



## 竺摩长老



著作：佛教时事感言

### 从星洲各校增授宗教科说起

宗教教育，应为人类教育中重要的一环。我国过去唯在基督教会学校有宗教的科目，普通中小学校都无宗教科目的设施，大学或有教授宗教学，但都附在哲学系的课程中，未闻有独立的宗教科。

星加坡自新政府成立以来，百事维新，力图进步。鉴于学校学风的调整，欲增加宗教伦理学科，以道德规律来改变青年人浪漫的思想，亦传之已久。到最近八月十日南洋各报，才正式发表政府将于明年开始，在各校增授宗教与伦理学科，并设立「宗教委员会」，由教育部副部长西蒂氏主持会务。现正积极进行研究有关此一措施的一切问题，闻该会的小组委员有二十名，包括信仰基督教、佛教、回教、克教、兴都教、孔教等各族人士。从明年起，即将上列各宗教的主要教义，开始教授给各校的学生。

教授的方法，据称：「当局将请学生家长选择其子女将受之宗教教育

95

种类，同时为便利上课起见，学校於上宗教科时，将采混合教导形式，即各班级同一种宗教信仰之学生，集合在同一班上宗教课」。现闻宗教委员会已选了学校宗教的教本，其教本内容如何，是否平等采集各宗教的教义，作平冲的教授，尚未可知，不过无论如何，此一措施，於学校青年有益无损是无疑的。

西蒂氏说：「当局相信学生在宗教教育薰陶之下，可避免受共党与颠覆份子之影响」。这话已揭出各校所以要增授宗教科的原因。但宗教教育，本来就是道德教育，只要学生受了宗教薰陶的感化，奠定了道德的基础，那自然不会误入邪径，为非做恶，倒不在乎说明专门为对付某种恶劣现象，才实施宗教教育，反而把坦荡为怀的宗教胸襟狭窄起来。

星马唇齿相关，本是一家。两地所有的政治、教育、文化、宗教、民俗生活等情形都是差不多的。现在星洲新政府既已明令发表各校要增授宗教科；那行将独立的马来联邦新政府又怎样呢？我们很希望在八月卅一日「马迪卡」实现以後，当局也应要向星洲看齐，全马各校也应有增授宗教伦理学科的需要。

八月十三日写

96